
Tři medaile z Mistrovství Evropy žáků a dorostu do Chebu. Kateřina Papežová a Anna 
Oplová přivezly stříbro a 2x bronz. Česká republika získala 10 medailí a 3 tituly Mistra 
Evropy. 
 
 V pořadí již dvanácté Mistrovství Evropy žáků a dorostu v rádiovém orientačním běhu 
se konalo na pobřeží Černého moře v lesích v okolí letoviska Primorsko v Bulharsku. 
S přímořskými terény mají naši starší závodníci zkušenosti, neboť na černomořském pobřeží 
běhali již v letech 2002, 2006 a 2009. Právě v Primorsku se v roce 2006 konalo Mistrovství 
světa juniorských, seniorských a veteránských kategorií. 
 Na letošní MEŽD se sjeli závodníci z deseti států. Kromě domácího Bulharska a 
České republiky to byli mladí sportovci z Chorvatska, Německa, Polska, Rumunska, Ruska, 
Slovenska, Slovinska a Ukrajiny. Po úpravě pravidel, která proběhla vloni na podzim, měla 
každá země možnost vyslat v každé kategorii (D14, D16, M14, M16) až pět závodníků. Této 
možnosti využili výpravy Ruska a Ukrajiny. Česká reprezentace poslala po třech žácích a 
třech dorostencích v chlapeckých a dívčích kategoriích a byla tak třetí nejpočetnější. Naši 
zemi reprezentovali: D14 – Kateřina Bžatková (Bílovice n/S), Kateřina Papežová (Cheb), 
Barbora Matoušková (Praha), D16 – Anna Oplová (Cheb), Petra Sádlová (Pardubice), 
Martina Dvořáková (Bílovice), M14 – Martin Šimáček (Pardubice), Robert Polák, Jan 
Priessnitz (oba Bílovice), M16 – Pavel Hladík (Pardubice), Jakub Šrom (Bílovice), Dalibor 
Bakala (Liberec). Realizační tým tvořili Miroslav Vlach (Cheb) a Jiří Mareček (Bílovice).  
 Z Prahy do Burgasu odlétala česká výprava o jeden den dříve a mohla se tak zúčastnit 
tréninkového závodu v pásmu 144 MHz v blízkosti Primorska. Potvrdilo se, že základy stavby 
trati a použitá technika se od posledních závodů v roce 2009 nezměnila a že můžeme počítat 
s více schovanými kontrolami a s horší slyšitelností vysílačů. 
 Oba hlavní závody se běžely v prostoru obce Jasná Poliana. Stavitel poněkud 
překvapivě postavil závody pro všechny kategorie pouze na tři kontroly, pouze dorostenci 
z M16 vyhledávali kontroly čtyři. Odhadovaný čas vítěze byl tedy kolem 35 minut, což se 
v podstatě vyplnilo. 
 Závod v pásmu 80 m (3,5 MHz) startoval na vršku u televizního stožáru nad Jasnou 
Polianou. Levý startovní koridor určený pro děvčata vedl po hřebenu, pravý, kam startovali 
kluci, směřoval do údolí. Česká výprava jako jediná měla k dispozici mapy, o nichž se 
předpokládalo, že budou na soutěži použity. Před startem trenér Miroslav Vlach stanovil 
taktiku pro případ umístění cíle na druhé straně závodního prostoru nebo jeho na pravé straně. 
Jako náběhová byla vytipována kontrola č. 4, a to na konci hřebenu za startovním koridorem 
dívek, což se nakonec ukázalo jako správný odhad. Naopak cíl byl umístěn na louce uprostřed 
závodního prostoru a kontroly byly rozmístěny v kruhu kolem něj. I přes tuto skutečnost byla 
stanovená taktika správná a vedla k získání titulu Mistra Evropy v kategorii M14, kde zvítězil 
Martin Šimáček.  Další členové českého družstva Jan Priessnitz a Robert Polák se umístili na 
pátém a osmém místě, což v součtu přineslo další zlatou medaili v soutěži družstev.  
V kategorii D14 doběhla nejlépe na 5.místě Kateřina Bžatková, Kateřina Papežová se umístila 
na osmém a Barbora Matoušková na 12.místě. V družstvech pak děvčata obsadila třetí příčku. 
Dorostenky Martina Dvořáková, Anna Oplová a Petra Sádlová se svými časy srovnaly do 
jedné minuty a obsadily 12-14.místo, což v družstvech stačilo až na 5.pořadí ve výsledkové 
listině. Dorostenci (M16) dosáhli v součtu výsledků na bronzovou medaili, když 
v individuálním umístění skončili Jakub Šrom na šestém, Pavel Hladík na desátém a Dalibor 
Bakala na jedenáctém místě.  
 Závod na dvoumetru (144 MHz) se běžel na jižní části mapy, závodní prostor 
zahrnoval cca ½ z předchozího závodu. Start byl opět na kopci, téměř uprostřed mapy, 
koridory byly v zásadě stejně jako na osmdesátce. Tentokrát pořadatelé vyvěsili na startu 
mapu závodního prostoru, protože jeden z ukrajinských závodníků se poté, co na startu 
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obdržel mapu, vrátil pro zapomenuté vybavení do předstartovního prostoru mezi ostatní 
závodníky, kteří tak mohli mapu vidět. Byly vytipovány opět dvě možnosti na umístění cíle, 
přičemž jedna z nich byla v podstatě správná. Naši závodníci měli na hřebenu vydržet cca do 
třetí minuty, aby si zaměřili a zakreslili první tři kontroly, a pak se měli rozhodnout z jaké 
strany budou začínat. Situaci po startu dobře vyhodnotil Pavel Hladík, který v první relaci 
otočil na kontrolu č. 4. Ta byla poměrně nečekaně umístěná vpravo za zády pod kopcem. 
Rychlým postupem na tuto kontrolu a potom zejména na poslední jedničku a do cíle 
vybojoval svou první individuální zlatou medaili.  Stejného úspěchu jako předchozího dne 
dosáhl rovněž Martin Šimáček, který zvítězil v kategorii M14.  Jakub Šrom doběhl na šestém 
místě a Dalibor Bakala na místě sedmém, což s vítězným časem Pavla Hladíka stačilo na 
druhé místo v soutěži družstev. Robert Polák skončil desátý a Jan Priessnitz šestnáctý, 
družstvo žáků (M14) tak vybojovalo bronzovou medaili. Po pátém místě z osmdesátky si 
děvčata v D16 vylepšila pozici a díky časům páté Martiny Dvořákové a třinácté Anny Oplové 
dosáhla na bronzovou medaili. Třetí členka družstva Petra Sádlová doběhla šestnáctá. O 
stupínek výše, pro stříbrnou medaili, se posunuly dívky z D14, když Kateřina Papežová 
obsadila 7.místo, Kateřina Bžatková vybojovala 8.místo a Barbora Matoušková skončila na 
11.místě. Dvoumetrový závod byl o to náročnější, že vysílače včetně majáku (navádí 
závodníky na cíl) byly špatně slyšet a někteří měli i problémy s orientací v jednotvárném 
listnatém lese s množstvím podrostu. 
 Česká republika si udržela vysoký kredit a v součtu cenných kovů skončila na druhém 
místě za prvním Ruskem a před třetí Ukrajinou. Stejně jako v předchozích jedenácti letech se 
i tentokrát chebští vrátili s medailemi a jejich počet se tak rozrostl na třicet tři. V příštím roce 
na nás čekají rovinaté terény v sousedním Polsku. Přejme našim závodníkům, aby byli 
nejméně tak úspěšní jako letos. 
      Miroslav Vlach, oddíl ROB Cheb 
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